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Interpellation zur Praxis der Übergangsrente nach Art. 45a des Gesetzes
über das Personalwesen

Herr Präsident
Sehr geehrte Eamen und Herren

Gestützt auf Art. 82 der Landratsverordnung reichen wir folgende Interpellation
zur Praxis der Übergangsrente nach Art. 45a des Gesetzes über das Personalwe-
sen (nachfolgend: PG) ein.

Opfer der regierungsrätlichen Sparmassnahmen im Rahmen der Effizienzanalyse
light waren unter anderem die im Gesetz verankerten Übergangsrenten (ab Er-
reichen des 60. Altersjahres) fiir die Angestellten der kantonalen Verwaltung. Die
Landsgemeinde 2015 hat aufAntrag von Landrat und Regierungsrat einem Pa-
radigmenwechsel zugestimmt.

Anstatt eines gesetzlichen Anspruchs auf eine Übergangsrente wurde dem Regie-
rungsrat die Kompetenz erteilt Angestellten, welche sich vorzeitig pensionieren
lassen wollen, eine finanzielle Unterstützung zuzusprechen, diese muss im Übri-
gen bearitragt werden.

Die SP-Landratsfraktion hat sich damals gegen diese Änderung gewehrt, weil mit
der alten Lösung langjährige Mitarbeiter als Anerkennung ihrer Leistung früher
in den Ruhestand treten konnten. Heute müssen alle dem Regierungsrat ein Ge-
such stellen. Daher möchte die SP zwei |ahre nach Inkrafttreten der Bestimmung
wissen, wie der Regierungsrat mit dieser Kompetenz umgeht

So gelangen wir mit folgenderAnfrage an den Regierungsrat:

L. Wie viele Anträge auf Unterstützung sind seit Inkrafttreten von Art. 45a PG
gestellt worden?

2. Wie viele Anträge sind bewilligt worden?
3. Welche Kriterien hat der Regierungsrat für eine Bewilligung des Gesuches

aufgestellt?
4. Nach welchen Kriterien wird die Höhe der Übergangsrente festgelegt?
5. Hat sich die Anzahl der Gesuche seit der Gesetzesänderung verändert?
6. Wenn ja, warum?

Wir danken dem Regierungsrat für die Beantwortung unserer Fragen und ver-
bleiben mit vorzüglicher Hochachtung.

Im Namen der SP-Fraktion
?
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